

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Мусхановой Хеды Жамуловны на тему
«Обеспечение устойчивости банковской системы России в условиях
трансформационных процессов», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 –
«Финансы, денежное обращение и кредит»*

Проведенная исследовательская работа соискателя имеет актуальное направление для банковского сектора России, так как российская банковская система является достаточно молодой относительно банковских систем других стран и в процессе своего развития проходит сложные этапы формирования, что сопровождается различными трансформационными процессами под воздействием множества факторов административного, регулятивного, политического, рыночного и внешнего характера.

Автором раскрыты и систематизированы детерминанты устойчивого развития российской банковской системы, проведен широкий обзор научной зарубежной и отечественной литературы, посвященной выявлению угроз и оценки степени воздействия различных факторов на банковскую деятельность.

По мнению автора, существующие сегодня трансформационные процессы банковской системы в ходе ее динамичного развития носят глубинный характер, воздействуя структурно на институциональные основы построения банковского бизнеса в рамках национальной экономики. Последствия трансформации могут быть как позитивными, так и негативными, и в то же время выступать причинами системных кризисов, для борьбы с которыми необходим инструмент в виде реструктуризации.

Автор подчеркивает, что подобный подход приводит к выводу о том, что реструктуризация банковской системы выступает одним из этапов

трансформационных институциональных преобразований в национальной банковской системе.

В диссертации автор указывает на трансформационные процессы макро-социо-экономического характера (с. 30), вызванные в период 2020-2021 гг. пандемией COVID-19, которые привели к очередному снижению показателей доходов населения и их уровня жизни, что привело к снижению устойчивости банковской системы России и повторило аналогичные процессы 2009, 2015 и 2017 гг. Однако хотелось бы, чтобы автор представил более подробное описание последствий пандемии и их влияние на деятельность банковских учреждений.

Диссертационная работа Мухановой Х.Ж., насколько можно судить по содержанию автореферата и представленному перечню публикаций, представляет собой законченный научный труд, имеет научную новизну и практическую ценность.

Резюмируя результаты научного вклада, следует отметить, что автором предпринята успешная попытка решения научной проблемы, достаточно новой для отечественной науки и имеющей важное значение для теории и практики экономики, им были получены и последовательно сформулированы новые, ценные для науки результаты, которые свидетельствуют о соответствии работы требованиям, предъявляемым диссертациям (п. 9, «Положения о порядке присуждения ученых степеней»). Муханова Хеда Жамуловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

Академик Российской академии образования
заведующий кафедрой экономики и
финансов, ФГБОУ ВО «СКГМИ (ГТУ)»,
д.э.н., проф.

тел.: +7 (8672) 407538

e-mail: victor_dedegkaev@mail.ru

362021, Россия, РСО-Алания

г. Владикавказ, ул. Николаева, 44

Дедегкаев В.Х.



*Подпись Дедегкаева В.Х. заверено:
ученой секретари Ученого совета ФГБОУ ВО
«СКГМИ (ГТУ)» Базаева Л.М. Подп.*